

魏宏率团赴上海自贸试验区学习考察 学习上海改革开放经验 推动四川转型升级发展

与杨雄举行工作座谈

四川日报上海6月5日电(记者 胡彦殊)6月5日,省委副书记、省长魏宏率团赴上海考察中国(上海)自由贸易试验区规划建设情况,与上海市委副书记、市长杨雄举行工作座谈,就学习借鉴自贸试验区建设新做法新经验,及进一步扩大川沪合作等话题进行深入交流。

自贸试验区挂牌8个多月来,新增企业已接近万家。魏宏一行来到一口式服务大厅,详细询问负面清单管理模式运行情况,走近正在为外资企业办理营业执照的服务窗口,细致了解“工商‘一口受理’、其他部门‘并联处理’”的具体做法,称赞其效率高、效果好,对企业的吸引力大。自贸试验区内的企业,家家都洋溢着改革创新的热情。在国家对外文化贸易基地,魏宏一行参观了国际艺术品保税仓储交易中心,了解了中心充分发挥自贸试验区功能,实现艺术品交易全程保税、快速通关、自由中转的创新做法。上海畅联国际物流股份有限公司为近50家世界500强企业提供高端物流服务,公司负责人介绍,越来越多的跨国公司总部集聚自贸试验区,正在给企业带来巨大的发展新机遇。魏宏鼓励省内有条件的地区与自贸试验区和区内的企业开展多种形式的交流合作,分享发展理念和

改革红利。魏宏一行还考察了上海市城市规划展示馆和中国商用飞机有限责任公司研发中心。

在两省市工作座谈会上,双方就负面清单管理模式探索,贸易、金融制度和政府管理模式创新,特别是四川省和成都市如何发挥自身优势,因地制宜复制和推广自贸试验区建设经验等问题进行了深入讨论。

魏宏对上海长期以来给予四川的大力支持,特别是在汶川地震抗震救灾和灾后恢复重建中给予四川的无私援助表示衷心感谢。魏宏说,中国(上海)自由贸易试验区去年9月正式挂牌以来,上海认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署,以制度创新为核心,实施了一批改革措施,落实了一批开放举措,取得了积极的成效,在全国产生了巨大的示范效应,非常值得四川认真学习取经。此次我们到上海考察,就是要深入学习上海解放思想、改革开放的宝贵经验和自贸试验区创新体制机制、转变政府职能的务实举措。接下来,我们还要从操作层面与自贸试验区建立长效工作对接机制,争取把自贸试验区建设中可复制、可推广的改革创新经验学到家,结合实际在四川改革发展中应用好。希望川沪两地进一步加强交流

合作,努力实现更广领域、更高层次的优势互补、合作共赢。

杨雄感谢四川多年来给予上海经济社会发展的帮助和支持,并表示沪川两地友谊深厚,近年来正不断开创交流合作的新局面,四川省及成都市有不少发展的经验、好做法,值得上海学习借鉴。杨雄说,习近平总书记前不久在上海考察时要求着力推进自贸试验区建设,上海始终牢牢把握自贸试验区建设服务于国家战略,将制度创新作为核心任务,重点探索负面清单管理、事中事后监管和服务业扩大开放等改革新举措。自贸试验区是否建设成功,一个重要标志在于形成了多少可复制、可推广的制度成果。上海正按照总书记要求,在有效防范风险的前提下,将自贸试验区改革创新的制度成果一项项落实,一步步深化,努力为全国全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验。上海将积极立足自贸试验区平台进一步服务好包括四川在内的各兄弟省市区,更好地实现共同发展。

上海市委常委、副市长屠光绍,副市长蒋卓庆和四川省委常委、成都市委书记黄新初,副省长甘霖,成都市市长葛红林等参加考察或座谈会。

建生态文明先行示范区 成都入列全国第一批

昨日,成都晚报记者从国家发改委官网获悉,根据《国务院关于加快发展节能环保产业的意见》中相关要求,拟将全国55个地区作为第一批生态文明先行示范区进行建设,其中包括成都市在内的3个副省级城市。

据了解,在日前发布的《国务院关于加快发展节能环保产业的意见》中提出,开展生态文明先行示范区建设,根据不同区域特点,在全国选择有代表性的100个地区开展生态文明先行示范区建设,探索符合我国国情的生态文明建设模式,带动节能环保和循环经

济工程投资和绿色消费,全面推动资源节约和环境保护,发挥典型带动和辐射效应,形成节能减排、生态文明的综合能力。

记者从国家发改委网站了解到,去年年底,国家发改委、国土资源部等六部门联合下发了《关于印发国家生态文明先行示范区建设方案(试行)的通知》,启动了生态文明先行示范区建设。近期,六部门委托中国循环经济协会从相关领域选取专家组成专家组,对申报地区的《生态文明先行示范区建设实施方案》进行了集中论证和复核把关。根据论证和复核结果,确定了第一批55个地

区,公示期为6月5日至12日。

根据《国家生态文明先行示范区建设方案(试行)》规划,通过5年左右的努力,先行示范地区基本形成符合主体功能定位的开发格局,资源循环利用体系初步建立,耕地质量稳步提高,物种得到有效保护,覆盖全社会的生态文化体系基本建立,绿色生活方式普遍推行,最严格的耕地保护制度、水资源管理制度、环境保护制度得到有效落实,形成可复制、可推广的生态文明建设典型模式。

成都晚报记者 董亮

金沙讲坛提档升级 千人场地爆棚



嘉宾演讲

韬光养晦与有所作为

昨日,乔良在金沙讲坛为市民带来一场“全球变局与中国突围”的演讲。“拿破仑曾说过一句话,知道什么时候做狮子,什么时候做狐狸,做狐狸的时候是韬光养晦,做狮子时就应该有所作为。”在乔良看来,面对纷繁复杂的国际局势,中国在过去十多年里做到了韬光养晦,如今就该有所作为。“一个大国的崛起往往伴随着一种足以影响世界的文明崛起,这种文明是一种信用体系,而不仅仅是诗词歌赋这样的文化艺术,就像大英帝国为世界带来了贸易文明,美国为世界提供了金融文明,所以我国的崛起也需要建立一种文明创新。”乔良认为,通过逐步推进人民币国际化、建立富有契约精神的商业化社会可以帮助中国寻找到一种新的文明方式。“2000多年前的秦始皇洞悉了文明就是信用,所以他登基后统一了全国的度量标准,这就是统一信用的做法。”

专家解读

“社科粉丝群”慢慢形成 成都更有文化“底气”

“成都观众的思维活跃,从这个活动,我感受到成都是一座很有文化底蕴的城市。”乔良将军在演讲之后,如是评价做客金沙讲坛的感受。

2012年4月24日,一场关于“金融战争”的演讲在成都金沙讲坛上演,为一睹主讲人的风采,能够容纳约300人的报告厅被成都市民从座位到过道统统“占领”。转瞬两年,当这位主讲人昨日再次走进金沙讲坛时,主办方特地准备容量近千人的场地,结果再次被成都市民坐满。主讲人,我国著名军旅作家、军事理论家、评论家、空军少将乔良,在面对成都市民的热情时也颇为“无奈”,“原本我以为今天压力会小一点,毕竟有来过的经验,结果今天来的人比两年前还多,我感觉压力更大了。”带着压力,乔良开始了自己又一次的金沙讲坛之旅,主题为“全球变局与中国突围”。

“类似乔老师这样的评价,我们收到的越来越多。”成都市社科联(院)副主席、副院长王莘告诉记者,自2009年开办以来,每期金沙讲坛都能吸引一大群市民,慢慢形成了一个庞大的“社科粉丝群”,“这群粉丝不仅不落下每期讲坛,还认真做笔记,他们那种对社会科学文化追求的热情,让人十分感动。”

“金沙讲坛开办以来,据不完全统计,仅现场直接影响的市民就超过20万人次,网络点击率已上千万,如算上电视和报纸,受益市民更是不计其数。”王莘透露,针对偏远地区,金沙讲坛专门制作了图书和光盘,每年赠阅量都在2.5万册(张)以上。“这说明市民对社会科学文化很感兴趣,既然有这个需求,我们就会尽力满足”,王莘说,这次提档升级也是基于群众需求,金沙讲坛专门组织了调研,就是为了打造更惠民、为民、利民的公共文化服务平台。

品质全方位升级 重量级嘉宾会更多

“以前的场地只能容纳300多人,已无法满足日益增大的市民需求。”王莘表示,综合考虑后,决定把主场地搬到目前的娇子音乐厅,这里大概可容纳近千人,可直接增加观众数量。除场地扩容外,金沙讲坛更加追求“软件”的提档升级。“今后金沙讲坛将更加注重嘉宾的选择,尤其是社会科学文化领域里有突出贡献的权威人士,重量级嘉宾会更多,演讲内容也会进一步贴近市民关注热点。”王莘透露,全方



昨日,金沙讲坛千人场地爆棚

位提升品质,是为了让金沙讲坛的“窗口”价值更大地发挥。

谈到场地,王莘告诉记者,除了娇子音乐厅,金沙讲坛还将走进基层,“比如金沙讲坛社区版、金沙讲坛农家版等,把专家请到邻里乡亲中间,让基层老百姓也能与社会科学文化专家亲密接触。”目前,金沙讲坛凭借专业性和惠民性,在全国渐有知名度。”王莘表示,这次提档升级,是金沙讲坛一个重要节点,通过这扇“窗口”,市民能了解更多的社会科学文化知识,也使权威专家看到成都日新月异的发展。

市民点赞

免费聆听名家演讲 金沙讲坛“非常接地气”

“在现场听讲座比在电视中看更通俗易懂,我觉得今天这期节目非常接地气,挺好的。”市民侯先生是金沙讲坛的“老”听众,他告诉记者,自己听金沙讲坛已有两年时间,“之前只要有时间都会去听,今天还是特意请假过来的。”对于免费向市民开放这一点,侯先生表示,这种惠民措施非常好,“金沙讲坛请来演讲的老师,对我们老百姓来说平时几乎不可能接触到,而通过讲座我们能近距离接触到他们,从他们的演讲中学习到很多。”

成都晚报记者 陈艾 刘依林 实习生 罗斯 钟雪梅 摄影报道

本报除署名图片外,请图片作者速与本报联系,以便寄稿酬。